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ÄROM és VIDÉKE
TÁRSADALMI, KÖZGAZDASÁGI és SZÉPIRODALMI HETILAP.
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= Megjelenik vasárnap reggel. —-----
K i « f i í! c l é s i ár:

Helyben: Vidéken:
Egész évre . . 4 korona Egész évre 5 Ív 20 fill.
Fél évre ... 2 „ Fél évre. . 2 „ 60 „
Negyed évre . 1 „ Negyed évre 1 „ 20 „

----------Egyes szám ára 12 fillér. -------------

HIRDETÉSEKET
jutányosán számítva a kiadóhivatal vesz fel.
Apró hirdetések egyszeri közlése 10 szóig 30 fillér. — 
Minden további szó 2 fillérrel több. - Nyílttéri közle­

mények jutányos díjazás mellett közöltéinek.

Szerkesztőség: >
= Pandató-utcza 680. szám. =

Kiadóhivatal:
“Pannónia“ könyvkereskedés

Baross-utcza 74. szám.
—— Kéziratokat nem adunk vissza. ——

III. évfolyam 1906, január hó 28. 4-ik szám.

Ä városi közügy.
Válasz a Komáromi Lapuk íSOQ. jan. 20-iki

vezérczikkóre.

Megengedem, hogy a közügyek 
terén a bírálat szükséges és jogosult; 
viszont a vlszonbirálat szintén jogosult, 
bár a csv,. án fészkelődő bírálatra nem 
szükséges, nem különösen, ha oly 
helyről jön, mely objektiv kritikát 
sohasem gyakorolt (hisz akkor elsősor­
ban önmagát bírálta volna el). Ezen 
joggal akarok élni.

Tehát a politika és közügy Írója 
szerint az ellenzéki bizottsági tagok 
megszaporodása óta a pártpolitika vette 
át városi közügyeink intézésében prae- 
domináns szerepét. S ez a czikiró 
szerint az uj aera,

Változásnak mindenesetre kell lenni 
mert folytonos siránkozást hallunk.

Csak az a kérdés (hogy egy ha­
sonlattal éljek), hogy az almalopáson 
ért gyermek azért sir-e, mert megver­
ték, vagy azért, mert az almát is el­
vették tőle ? s ha a verésért sir, azért-e 
mert a verés fáj, vagy azért, mert 
szégyen]i magát, beismerésben van ?

A régi acrához alkalmazva! első

sorban egész lclkinyugalommal mond­
hatjuk", szégyent vagy beismerést nem 
látunk, sőt minden váddal szemben 
meg van a védelem. S mily geniális 
ez a védelem 1

A régi bűnökért, azt halljuk fele­
lős egyedül a szabadelvüpárt! Jó ! 
tehát vonjuk felelősségre! Azonban a 
vádlott ismeretlen helyre költözött. 
Komáromban ismeretlen. Mily gyorsan, 
könnyen tisztultak meg tehát a hala­
dók! Átleltározták önmaguknak amit 
menteni lehetett s nem vették át az 
„üzlet“ régi tartozásait. Azt csak fizesse 
ki Tisza István a régi „czégtulajdonos“.

Valóban kételkednünk kell már 
azok komolyságában, a kik a saját 
ruhájukat verik, miután előbb kibújtak 
belőle s avval akarják elámitani az el­
lenséget, hogy Te, nézd csak nem én 
vagyok a bűnös, hanem az a ruha. 
Üssük együtt !

Ebből azonban önkéntelenül is az 
a kérdés merül fel: vájjon ki volt hát 
az, a ki gondolkozott ? a ruha-e vagy 
a kié a ruha volt ?

Abból, hogy a tulajdonos a ruhát 
vádolja, józan ember csak azt követ­
keztetheti, hogy tehát a ruhatulajdonos 
nem gondolkozott!

íme eljutottunk az első változás­
hoz : mióta a bizottságban az ellenzé­
kiek megszaporodtak, a bizottsági ta­
gok „gondolkoznak“ sőt tovább is 
mennek : nyíltan ki merik hirdetni, hogy 
mi az ő álláspontjuk; nem ruháról 
beszélnek, hanem a saját akaratukról.

De im! jön a czikkiró s azzal 
vádol, hogy hol az egyik, hoi a másik, 
de rendszerint és következetesen csak 
az „egyik“ „vezérlő férfiú“ áll fel és 
szól, kifogásol, dörög, felháborodik 
vagy védekezik . . . ! ! Mi az ellenzék 
nevében.

Mi fáj ebben a czikkiró urnák ? 
hiszen volt eset, hogy az ellenzékről 
az „egyik“, a „másik“ és a „harma­
dik“ is felszóllalt és „dörgőt“. A cikk­
író ur ekkor felszisszent, hogy az ellen­
zék obstruál, nem elégszik meg avval, 
hogy határozatának, álláspontjának egy 
vezérük kifejezést adjon. Húzzák az időt.

Ezen siránkozásból tehát csak azt 
következtethetjük, hogy csak az fáj 
valóban a czikkiró urnák, hogy van az 
egynézeten levő bizottsági tagoknak 
kijegecedett határozata s van „vezérlő- 
férfiúk“, sőt nem is egy.

De hát nézzük az ellenpártól. 
Miképp viseli magát a közgyűlésen ?

es JZÄJÄ.
ESERNYŐ NÉLKÜL.

Benjámin Samu esernyőcsináló volt. — 
Az öreg ember napról-napra járta a házakat, 
két-három esernyőt szorongatva a hóna alatt 
és kicsiny törődött testéből szomorkásán 
szállott el a kiáltás :

— Esernyőt javítani, foltozni, javítani... 
Benjamin Samu élete különösen hasonlatos 
volt a virágokéval. — Ha esett az cső fel­
éledt és ki virult, de ha sütött a nap és nem 
hullott alá semmi az égből, roskadt teste 

'? jobban összement és bizony-bizony 
nagyon borús napok hajoltak föléje. — Egy 
szárazsági időszakban, amikor már hosszu- 
hosszu ideig nem hullott alá a mosto. i 
menyekből az esőmanna, a vén esernyőcsináló 
egy forró gondolatot halászott ki komor tépe- 
lődései közül.

Úgy történt a dolog, hogy megbarátko­
zott .Janóéval, akinél lakott. — Az öreg, 
kiszáradt asszony az egyik ágyát albérletbe 
kiadta és czidő szerint Benjámin Samu volt 
a soros, — aki heti 50 krajcárért a zizegő 
matracon éjszakánként megpihenhetett. — A

vén esernyőcsináló — úgy látszott — állandó 
lakónak indult, mert eddigelé legalább ő volt 
az, aki hűségében a legkitartóbb volt. — Elő­
dei, a többi fillérnélküli ördögök egy-két héten 
belül, vagy maguk száltak le az ágyról, nem 
bírva megküzdeni Blauné rigolyáival — vagy 
maga a kevéh, zörgő asszony jelentette ki 
gőgösen, a rimánkodó bérlőinek:

- Hja . . . még én fizessek magának, 
keressen magának más bolondot . . .

Blauné büszkeségének családi alapja 
volt. - - A három fia volt a fundamentum, 
amelyről elbizakodva nézett a világ szemébe. 
Bennük ne-" -s csalódott soha és a fiuk váll­
vetve dolgoztak a fillérekért, amit pontosan 
beszolgáltattak az anyjuknak. Tarkán válasz­
tották meg a mesterségüket. — Az egyik 
asztalos volt és azért látszatra, odahaza 
akárhogy düledezett is minden bútordarab, 
egészek voltak tökéletesen. — A másik fia a 
szücsmesterséget tanulta meg, ez öltöztette 
téli időre, jó meleg bundába az anyját, meg 
tdstvereit. — A harmadik fiú, az urféle volt 
a famíliában. — Dijnokoskodott a törvény­
széken és ő végezte a család irás-teendőit. 
A három fiú csudás elszántsággal robotolt a 
garasért és bátorkodó megjegyzésük sohse,

csak alázkodó szavuk volt az anyjukkal 
szemben. — Blauné még most is féltékenyen 
őrizte tekintélyét és haragjában annyira félel­
metes volt, hogy ez elől szökött meg annak 
idején a férje, aki a szitkokkal, verekedéssel 
viharos estén a Dunának ment és elúszott 
egy jobb hazába . . .

Blauné — természetesen — kordában 
tartotta még az öreg Benjamin Samut is, aki 
röviddel azután, hogy a matraccal eljegyezte 
magát, elkérte a mérges asszonytól a család 
összes esernyőit és sorjában, szépen megfol­
tozta azokat, a vékony drótküllőket pedig, 
külön-külön megerősítette. Szombat este tör­
tént a nagy, a furcsa jelenet. Az enge­
delmes igába hajtott fiuk is odahaza voltak 
már — hogy Benjamin Samu, Blauné elé 
helyezte a kireperált esernyőket és kijelentette, 
hogy nem kér semmit a munkáért.

- Micsodát ? ingyen dolgozott . . . kér­
dezte álmélkodva Blauné.

Igen maguknak ingyen, nagyon 
szívesen . . .

Benjamin Samu mosolygott, töpörödött 
arca nagyon derült volt és sárgás szemeit 
hunyorgatva, nyájasan nézett Blaunéra. 
szigorú asszony örömében nevetgélt, kráko 
gott és megdicsérte a vén esernyőcsinálót
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„Komárom és Vidéke“

Az „egyik" ellenzéki után rendszerint 
és következetesen feláll a másít párt 
»egy „ v ezei lóiéi fia“ a „közvedo“, a 
ki 8 hónapon át Kukinyiig a közgyű­
lésnek feléje se nézett s így nem vilá­
gos, hogy a közt, vagy „Kubinyit“ védi-c, 
beszél, felháborodik, de szilárdan véd: 
a többi pedig bólintgat „ sötéten “ és 
szavaz a közvédő indítványa szerint. 
De mégis van külömbség. Láttuk ja­
nuár 18-án.

Az „egyik" „pártvezér“ a bizott­
sági tagok határozatához mérte be­
szédjét, az „egy“ „vezér“ pedig beszéd­
jében fogdosíatta főispáni parsncsszóra 
a bizottsági tagokat. Pardon! a sza­
vazó „statisztikát“.

Igazán megkapó volt az a sürgés- 
forgás, a mint a közvédő az ellenzéki 
szavazatokat számlálta, a tagok neveit 
papírra vetette s Kubinyinak készség­
gel szolgált informáczióval, illetve fo­
gadta az „utasító“ „információt“.

Semmi közünk hozzá, csak azt 
tehetjük a czikkiró ur bírálatához : a 
pártvezér „pártvezér“, legalább igv van 
ez nálunk, „ott“ azonban a vezér egv- 
uttal statiszta is volt!

Mindebből, igenis, a választókö­
zönség tanúságot meríthet és azt hisz- 
sziik, fog is meríteni, bizonyság erre 
a legutóbbi bizottsági tagválasztás: 
nem fog olyanokat választani, a kik a 
hatalommal fiiggeteg viszonyban álla­
nak s a kiket ezen, vagy más okból 
„fogdostatni“ lehet.

Azon panaszkodik a czikkiró, hogy 
az ellenzék a városházán politizál s 
mindent csak párt szem pontból ítél meg.

Kérdem : vájjon a szabadelvüpárt 
nem politizált a városházán ? vájjon 
hát ki szavazott bizalmat minden kor­
mánynak ? nem a szabadelvüpárt ? ki 
honosította meg a városügyeinek inté­
zésében az absolut exlusiv klikk rend­
szert ? vájjon nem a klikk üldözött

4-ik szám.

minden önállóbb gondolkozáséi embert ? 
Igenis! rövid idő előtt még parancsok 
hangzottak csak a közgyűlés termében 
s a ki a legfőbb klikk érdek előtt fel­
tétlenül meg nem hajolt, a fekete 
könyvbe került; ép csak hogy le nem 
photograph irozták.

Most azoban persze máskép van; 
a választópolgárság megutálta az aris­
tocrats exclusiv rendszert s teljes erő­
vel megkezdte olyanoknak a bizott- 

! ságba küldését, akik „melléktekintetek“ 
nélkül küzdenek a „köz“ érdekében.

I Xem a klikk ellen dolgozni a czé- 
lunk, de nem tehetünk róla, ha érde­
kük összeütközik a közérdekkel s mi 
a közérdek elleneiben velük vágyunk 
kénytelenek küzdeni.

A külömbség a régi és az „uj“ 
„aera“ között ott van, hogy azelőtt a
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szájak „parancsszóra“ mozogtak,
„uj aerában“ pedig reméljük, nem lesz 
„hivatalos parancs“, hanem a törvény­
hatóság határozatában megnyílván aló 
választópolgári akarat!

 Az „esjik“.

Ä kóklerek.
Kócznyelő, tüzetokádó és bukfcnc- 

hányó komédiások, az ámítások nagy 
mesterei az álszenteskedés palástjába 
burkolozdva újra járják a tojástánczot, 
hogy szemfényvesztő mutatványaikkal, 
nyaktörő ugrándozásukkal és' hazug 
larmajukkal, keserves siránkozásukkal 
megtévesszék és elámitsálc a hiszékeny 
közönséget. A róka ravaszságával igye­
keznek hozzá férkőzni az emberek 
leikéhez, öltügetik mérges fulánkjukat 
es sziszegésükkel akarják elbűvölni az 
igazakat.

Megszólalt a házi kürtös, vész 
harsonája végig zug a város felett, 
a regi, elnyűtt, kopott nóta újra elő- 
vei ült, Jereim ás siralmait zokogják.

Maga igen derék ember, Benjámin ur.
Benjamin Samu komolyan hozzálátott 

terveihez. Odakünn a rekkenő nyári idő 
felpörkölt mindent és Benjámin Samu eser­
nyői mindinkább megfakultak. — a vén 
ember megfeszült szívóssággal kémlelte az 
alkalmat, amikor a barátságát erősitgcthcti 
Blaunéval. — Egy ilyen, de nagyon komor 
alkalom kínálkozott is és Benjámin Samunak 
a váratlan eseménytől reszketett még a 
lába is.

Egv forró délután odahaza üldögélt és 
Blauné is benn volt a szobában harisnyát 
kötögetett.

A vén esernyőcsináló elmerengett ter­
vein. Kiaszott kicsiny fejét belepte a láz, 
mikor rágondolt az eshetőségekre ... ha el- 
vehetné Blaunét, a három fiával együtt 
Hosszú sanyarú életének minden vágyakozása 
találkozott ebben az érzésben : elvenni Blau- 
nét, vagyis gond nélkül pénzzel élni és nem 
kellene többé az ágyért se fizetni... Sorvadt 
agyvelejebol kibújtak a gyönyörű jelenetek 
és elringtak előtte a boldogságok ... A fiuk, 
a három fiú, hozzák haza a pénzt és odaad­
ják Blaunénak, neki is nem kell többé házalni, 
a házakba belékiáltani éhes nyomorúságát.

Benjámin Samu el nem eresztette ezt a gon­
dolatát, hogy Blaunéval megcsinálja a parthiet. 
— Nagyon kedvesen játszott már vele a 
képzelődés. — Meleg lett a szive, mikor az 
agyára gondolt. — Elképzelte az estéket, 
amikor nyugalmasan, jólakottan, lepihen és 
nem kell többé töprengenie, mi lészen más­
nap, lesz-e kenyere ? a hét végén nem ker- 
getik-e ki az ágyból ? mert csak rozzant 
parapléi vannak, amiket nem vásárolt meg 
senki és szépen, csendesen lehunyhatja a 
szemét, mert dolgoznak a fiuk, csinálják a 
pénzt, mint a méhecskék a mézet... Benjá­
min Samu lelkében muzsikált már minden 
amikor hirtelen kiabálás, rikácsolás rezzen- 
tette fel álmodozásából

Blauné káromkodott és süvöltött a 
hangja :

— Takarodjatok, pusztuljatok, hess elő­
lem mind a ketten. - Az öreg csontos 
asszony hátradőlt székében, a kötését leej­
tette a földre és az arca szederjes volt a 
rémülettől. -- A szemei kimerültek, a szája 
eltorzult es ujjaival görcsösen bökdösött a 
levegőbe. — Hörgütt amikor kiabált :

(Vége köv.)

Iszonyatos kép tárul elénk, megfagy a 
vér ereinkben, a borzalom megbénítja 
idegeinket, szivünk elszorul és az őr­
jöngő kétségbeesés kínai marczangolják 
lelkünket arra a jóslatra, a mely a klik 
séjtója utján szárnyra kelt, „hogy a 
politikai pártszempontok által dominált 
törvényhatósági bizottság — nemcsak 
az uj ne í a válasz tatjaikhoz fűzött nagy­
hangú Ígéreteket nem fogja beváltani, 
nemcsak előbbre nem viszi közügyeinket 
és jobbra nem változtathatja közállapo­
tainkat, hanem az ilyen rendszer mellett 
leire ut, züllésnek indul egész közé le­
törik.“ Romokba dől városunk, ha az 
uj éra választottjai, a független gondol- 
kovásu, önérzetes, minden érdeksözvet- 
kezet körén kívül álló törvényhatósági 
bizottsági tagok sietve be nem adják a 
deiekukat és a „haladók“ által megje­
lölt irányzatot nem követik s azok 
akarata szerint nem igazodnak, egye­
dül üdvözítőnek hirdetett elveikre 'fel 
nem esküszik.

Tépjük meg ruháinkat, hintsünk 
hamut a fejünkre, mert mint Sodorna 
és Gom óra elfog pusztulni ez a város, 
romokba fog heverni s a kilátásba 
helyezett „szenvedés és végtelen“ nyomor 
üt állandó tanyát minden ház küszöbén, 
ha köz ügyeink intézésébe a pártpoliti­
kai is szerepet játszik és nem annak 
a i endszernek szelleme érvényesül, a 
melynek megteremtői elviselhetetlen 
tei Ticket raktak a város adófizető pol­
gárságának roskadozó vállaira, hanem 
a város önztclen polgárai is bele mer­
nek kontárkodni a város ügyeinek in­
tézésébe.

Megbocsáthat lan bűnök terhe nyomja 
imc a város polgárságának lelkét, mert 
a városi közügyek intézésébe a maga 
akaratát és érzéseit viszi bele. Hova 
jutunk, mi lesz velünk, ha a bizottsági 
tagok nem csókolják meg azt a kor­
bácsot, amellyel olyan sokszor végig 
suhintottak a polgárság önérzetén, ha­
nem kiragadják azok kezéből, a kik 
megrontották egész közéletünket és 
kikotbácsolják vele az igazság szent 
templomából a lélek ku tárokat ?!..

De mintha már töbször is hatottuk 
volna e nótát; mintha a pusztulásról 
szóló jóslat mindannyiszor megismét­
lődnék, amikor a közügyek iztézéséb" 
a hazafias érzés, a tiszta meggyőződés 
es önérzet hangja nyilatkozik meg. 
Nagy bűn is az, ha az önérzetes füg­
getlen gondolkozásu, szabadságszerető, 
és alkotmány tisztelő polgárok az ön- 
kormányzatot a maguk részére kisajá­
títani akaró érdekcsoport számításait 
megzavarják!

A bűnök súlya alatt dőlt meg 
Izrael, igy dőlt meg hajdan a büszke 
Roma, melyeknek oltárain vértől gőzölgő 
kezekkel czinkos társukká hazudták a 
hatalmi vágy posványában fetrengő 
nyomorult lelkek az ártatlanok örök 
Istenét. Ily sors vár e városra, amely­
nek polgárai az öncsinálta nagyságok 
szereplése miatt oly sok szégyent és 
gyalazatott voltak kénytelenek eltűrni.

Csakugyan annyira naivnak tekin­
tik a polgárságot, h)'/ rn, lton, kókler
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kedésnek felül és elhiszi, hogy csupán 
csak az a jó, üdvös és boldogító, ami 
a bukottak szája ize szerint történik, 
akik pedig akaratuknak ellenszegülnek 
azoknak a szereplése és a közügyek 
körül való munkálkodása átok és 
veszedelem a városra.

Hát akartalanul az a gondolat járja 
át elménket s egyszerű polpári ésszel 
azt kell hinnünk, a mikor küzdelmünk 
eseményei felett tűnődünk, hogy az . 
igazságot keresni bűn, a szabad véle­
mény nyilvánítása veszedelmes dolog; 
ellenben a visszaélések, törvénytelensé­
gek, erőszakoskodások, az ősi jogok 
lábbal tiprása helyesléssel találkoznak, 
kedvesek és elismerésre méltók! Aki 
híven őrködik a közérdek, a törvény, 
a nemzet joga és a város becsülete s 
ősi hírneve felett, aki a város polgár­
ságának vágyait kívánja betölteni, az 
ostoba, vagy lármás pártvezér, hivatá­
sát, kötelességét nem teljesíti, az „sem 
a város sem a polgárok javára nem 
szolgál.“

Vájjon születhetik-e még ennél 
pokolibb gondolat emberi agyban ? Le­
het-e képzelni ördögi furfanggal kieszelt 
nagyobb bolonditást, mint amilyennel 
a törvényhatóság önérzetes munkássá­
gát akarják meggyalázni.

De hát ne tréfálódzunk, akármi­
lyen komikusnak tűnik is fel a dolog, 
vegyük azt komolyan. Miért is hirde­
tik, hogy züllésnek indult városunk 
közélete ? Mi indította a régi rendszer 
kidőlt oszlopát erre a furfangos okos­
kodásra ? Hát csak az, hogy városunk 
közügyeinek intézésébe, az ellenzéki i 
bizottsági tagok megszaporodása óta — 
bele játszik a párt politika.

Ezért van a nagy felfortyanás; 
ezért fenyegetik meg városunkat vég­
pusztulással. A letört legények szócsö­
vének sehogy sem tetszik, hogy a leg­
utóbbi városi közgyűlésen csakis az 
„egyik“ „vezérlő“ férfiú áll fel és bele 
mert. szólni a város közéletébe sőt még 
politikai tusákat mer vívni azon a 
fórumon, a hol szerinte csak azoknak 
volna helye, a kik neki nem tetsző 
politikai természetű kérdéseket nem 
feszegetnek.

Hát meri e tagadni valaki, hogy 
városunk ügyeinek intézésénél nem a 
politika játszotta eddig a főszerepet; 
hiszen minden lépésük, minden csele­
kedetük magán hordta a legmerevebb 
politikai felfogást.. Csakhogy az a po­
litikai az ő politikájuk volt, a ki nem 
azt vallotta, lehurrogták, tűzzel vassal 
üldözték; a ki nem az ő „szabadelvű­

ig“ köpenyébe burkolt elveiket támo­
gatta, nem a szerint tánczolt az helyet 
sem foglalhatott a zöld asztalnál, mig 
a polgárság köz ügyeinek intézésébe be 
nem íolyt. Nem volt városi életünk­
nek egy mozzanata, a hova az ő poli­
tikájukat be ne vitték volna. Még a 
gyerek sem kapott féltandijmentessé- 
get sem, ha az apja nem az ő politi­
kai hitvallásukat követte. Impressario- 
juk az iskolás leánytól is megkérdezte: 
„hova szavazott a papa !“

Most talán azt akarják elhitetni a 
világgal, hogy a város törvényhatósága 
csak arra való és az a feladata, hogy 
adósságokat csináljon, milliós kölcsönö­
ket vegyen fel, kiválasztott bankoktól 
itt ideiglenesen nagy kamatra pénzt 
vegyen fel és ott pénzét olcsón kama­
toztassa s ez által az érdekszövetkezet 
közgazdasági tevékenységét mozdítsa 
elő. Vagy csak arra való, hogy jutal­
makat és fizetési előlegeket szavazzon 
meg s holmi apró cseprő ügyeket in­
tézzen el, no meg bizalmi voksokat 
szállítson, a felmerülő sérelmeket pedig 
agyon hallgassa ?

A jó urak hozzá voltak szokva 
ahoz, hogy a városi közgyűlésnek 
akarata soha sem volt, legfeljebb a 
hízelgésben nyilatkozott meg, azonkívül 
tehetetlen tömeg gyanánt emelkedett 
fel vagy maradt ülve, ahogy a nagy 
Mogul kívánta. Az egész közgyűlés 
nagyon hasonlított egy automatához.

De hát törvényhatóság nem érdek­
szövetkezetek eszköze, hanem az alkot­
mányos életnek igen nagy feladatok 
teljesítésére hivatott működő szerve, az 
alkotmány védbástyája, a nemzeti érzés 
ütő ere, az állampolgárok akaratának 
kifejezője, a jog, törvény és igazság őre.

A törvényhatóságot ezen feladata­
inak és jogainak gyakorlásában eddig 
a tanáccsal együtt ép azok az urak 
akadályozták, akik most legtöbbet jaj­
gatnak. „Sajnos következményeit“ csak 
annak az irányzatnak érzi a város 
polgársága, amely évtizedekig uralkodott.

Hiába gúnyolódik a város szócsöve, 
hogy a mostan összealkotott bizott­
ságban tessék megbízni a polgárságnak, 
mert a polgárság daczára az ilyen kicsiny- 
léseknek jobban megbízik bennük és az 
adminisztratió szigorúbb ellenőrzését várja 
tőlük, mint azoktól, akik tótbenőket 
neveltek és akiknek ellenőrzése mellett 
a fogyasztási adóhivatal révén 160000 
koronával sikerült megkárosítania várost, 
továbbá akiknek ellenőrzése alatt ezrekre 
menő kár érte a várost s felhatalmazás 
nélkül költik el a város polgárságának

keserves adófilléreit. Az ilyen ellen­
őrzéssel kár dicsekedni.

Csakugyan jó lesz, ha résen lesz 
a polgárság és ügyel arra, hogy az a 
rendszer, amely az egész ország előtt 
csak szégyent és gyalázatot hozott a 
városra többé fel ne üthesse fejét. A 
kóklerek szemfényvesztő mutatványait 
megelégelte mindenki és a polgárság 
a múltakból levonva a tanúságot meg­
fogja tisztítani közéletünket, ha a pok­
lok összes ördögei szövetkeztek is 
ellene.

Palástolás.
Gazdák pere a város ellen.

Tíz év óta folyik a komáromi gazdák­
nak, mint közbirtokosoknak a közlegelő iránti 
pere a várns ellen. Sokat foglalkozott ezzel 
a sajtó is, mig végre is abba a stádiumba 
jutott a per, hogy meg fogják azt gazdáink 
nyerni. Midőn ennek a véleménynek adunk 
kifejezést, ezzel nem akarunk a bírói Ítélet 
elé vágni, de Czanik József ügyvédnek, mint 
a közbirtokosság képviselőjének a város köz­
gyűléséhez legutóbb benyújtott beadványából 
ezt a benyomást nyertük.

A f. hó 10-én mngtartott közgyűlés, 
mint arról meg is emlékeztünk Czanik József 
azon kérvényét — a közgyűlés előtt való 
ismertetés nélkül, — hogy a tiszti ügyész 
ellen vizsgálat rendeltessék el, vájjon nem-e 
terheli felelőség — egyszerűen irattárba he­
lyezte.

Ezen kérvény érdemleges elbírálása vé­
gett most Czanik József újabb kérvénynyel 
fordult a közgyűléshez.

A tiszti ügyész ugyanis jelentéseiben 
folytonosan a városnak pernyeréséről számolt 
be, de annak lényegéről, állásáról nem szólt. 
Ellenben, a beadvány szerint, ha a város 
tiszti ügyésze a közgyűléshez kötelességéhez 
híven bejelenti, hogy a kúria elfogadta a fel­
peres közbirtokosságot, de törvénytelen eljá­
rás folytán telekkönyveztetett a közlegelő a 
város nevére, a mit a város jogügyi szakbi­
zottsága is régebben elismert ;

ha utal arra, hogy a kúria végzése 
ellen semmit sem lehet tenni, s több ítélet 
és királyi rendelkezések és bizonyítékok védik 
a közbirtokosság igazait, — akkor az ügyész 
jelentése mást eredményezett volna s a város 
közgyűlése gondolkozóvá lett volna. Minthogy 
a kúria által már egyszer kimondott határo­
zatot az maga sem változtathatja meg, ez 
megfontolásra késztette volna a közgyűlést. 
Még talán Tuba János is gondolkozott volna, 
hogy miért is vonta bele ebbe a peres ügybe 
Darányi Ignáez akkori ministert is.

MűXftle Vilmos

cs. és kir. udvari szállító
: : Temesvár. ___

Nagybani tenyészetek kivitelre! 
Mag és növény, rózsák, fák és 
tűlevelűek. ~
----------Fa és sövénycsemetékből.

A legjobb magvak és virághagymákat. —
— A legszebb növényeket, rózsákat és divatvirágokat.
A legnemesebb gyümölcs-, disz- és sorfákat. ..... .....

(62 hold területű faiskolák.)
: Mindent saját nagy tenyészeteiből.------- 1

Postakötegek magvakkal 5 kor. felül bérmentve. Mühle uj „Tanácsadója" vevőknek ingyen.
..... Pompás főárjegyzék vevőknek kívánatra. — -----------------
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„Komárom és Vidéke"

Ámde a tiszti ügyész a perben patenti- 
rozolt pernyertesként áll élű. Ha a felperes 
birói s egyébb ítéleteket terjesztett be, erre 
csak azt mondta az ügyész, régielv : és meg­
nyerte a pert, és igy ment ez végig. A köz­
birtokosság elvesztette a pert a bizonyítékok­
nak figyelembe vétele nélkül, a mit Czanik 
Józset vitatni meg nem szűnt. Ily körülmények 
között Czanik Jézsef vállalkozna arra is, 
hogy a gróf Esterháziak és Károlyiak minden 
hitbizományi birtokát is Komárom város ja­
vára elperelnie.

A város a közbirtokosságnak a perből 
kifolyólag kártérítéssel tartozik, a melvnek te­
kintélyes részét képezi a pereskedés alatt a 
város által beszedett bérösszeg. Ha tehát a 
tiszti ügyész körülményes felvilágosító jelen­
tést tesz, akkor a per nem tarthat oly hosszú 
ideig. Ez okból vagyoni felelőség terheli, 
Ennek megállapítása volt tehát ama kérvény 
czélja, a mit egyszerűen irattárba dugtak.

Ha a közbirtokosság bizonyítékai elle­
nében jntott is a város Ítélethez,ezekkel még 
a pert nem nyerheti meg. A Kúria két Ítéle­
tének bűnügyi eljárás utján való megsemmi­
sítése iránt a lépést Czanik József meg is tette.

A felperesek megbízottja rá mutat arra is, 
hogy a város kötelezte a közbirtokosságot a 
hatáijelek felállítására, minek a közbirtokos­
ság tetemes anyagi áldozatokkal eleget is tett, 
de a mikor a munkálatok befejezéshez köze­
ledtek az ügyész visszahelyezés! perrel az 
egészet semmivé, a birtok viszonyt teljesen 
rendezetlenné tette. A közbirtokosság megbí­
zottja azonban a felelősség megállapítását 
hiába kérte.

Czanik József most határozottan kije- 
lenü, hogy a mintegy 300 család érdekében 
folytatott pert megnyerte, és a midőn ezt

4-ik szám.

tudatja a közgyűléssel bejelenti azt is, hogy 
a megnyert per végrehajtásáról is gondos­
kodik.

Az irattárba helyezett szóban forgó 
kérvényének érdemleges elintézését újabban 
azért is kéri, mert az ügy vagyoni felelősség­
gel van kapcsolatban.

Több vonásaiban igy adja elő a kérvény 
az ügy állását, a miből azt vehetjük ki, hogy 
ezt eddig elpalástolták a közgyűlés előtt.

Azért foglalkozunk e kérdéssel, hogy­
ha a felhozott esetek fenn forognak a köz­
gyűlés nem térhet ki az ügy beható vizsgá­
lata elől. A közgyűlésnek feladatát kell ké­
pezni, hogy vájjon nem terhel-e valakit oly 
mulasztás, a melyből a városra anyagi hát­
rányok származhatnak !. ..

A mint a város a pert elvesztette, nem­
csak a peres birtoktól esik el, hanem ezen 
kívül meg kell térítenie a beszedett bért is, a 
mi pedig rengeteg összegre rúg. Azt kell 
tehát vizsgálnunk, miként idéztetett ez elő ?

A közéleti erkölcstelenségnek, oly tüne­
teit észleltük már többször, hogy aggodal­
munkat csak a felmerülő esetek tiszta meg­
világítása oszlathatja el, de ezt hozza magával 
a polgárság érdeke és az igazság.

— Pénzügyi kinevezés. Az ügyvivő 
penzügyminister Bónya Sándort a komáromi 
kir. pénzügyigazgatósághoz fogalmazóvá ne­
vezte ki,

A függetlenségi párt estélye. Nagyban 
folynak a készülődések a február hó 3-fm 
szombaton megtartandó függetlenségi p irt 
estelyére, a mely egyszersmind a mull év 
janim 2(>-iki fényes győzelem megünneplé­
sével lesz kapcsolatban. Elárulhatjuk itt, hogy 
az estélyre Száuz József, városunk ország­
gyűlési képviselője is el fog jönni, s való­
színűleg vármegyénk képviselői is. A szép 
asszonyok és bájos leányok lázas sietséggel 
dolgoznak, a finom szövetek, fodrok és csip­
kék között az apró tűk sebesen villognak, 
mert Kivid az idd. Es ugyan ki is marad­
hatna el arról a tánezestélyről, a melynek 
népszerűsége napról napra' növekszik és a 
melyik az kiéi farsangnak legszebb mulatsága 
lesz. A rendezőzég gondoskodik róla, hogy a 
hölgyek jól mulassanak, mert hiszen a komá­
romi hölgyek lelkes buzdításának óriási 
része tolt a január 2(>-iki győzelemben. A 
lelkesedés tüzet ők szították, a félénkeket, a 
bátortalanokat ők buzdították. Hiába akarják 
a bukott rendszer csúful járt rendezői kaján 
irigységgel a tánczcstélyt megzavarni, az ő 
nótájukat elfütyülte a rigó. Nem is foglalko­
zunk hát itt vele, hiszen az estélyt a°kedé- 
lyes vidámság és öröm aranyos derűje ra­
gyogja be, a hol egy érzésbe olvad össze 
városunk társadalma, mert ma csak egy párt 
van és egy törekvés: az alkotmány védelem 
Az estélyen az a lelkesedés fog felejtünk 
amely egy évvel áthatotta c város társadal­
mi1; A rendező bizottság a meghívókat már 
szetkuldte. A kik netán tévedésből nem kap­
tak volva meghívót s erre igényt tarthatnak 
ez mint Hirány György (Koronatakarék pénz­
tár) Székely Károly, Korén József, (Nádor-u ) 
Kanka Ede (Kossuth-tér) és Salamon Zsig- 
mond (To-u.) uralehoz és esetleg lapunk szer- 
kesztosegehez fordulhatnak, a kik készséggel 
szolgainak meghívóval. Szombaton adjunk hát 
találkozol egymásnak minél többen a függet­
lenségi párt estélyén.

— Gyász. Megdöbbenéssel állunk meg 
mindannyiszor, a mikor a múlandóság örök 
va tozhatlan törvényénél fogva a könyörtelen 
hala! knagauja az élők sorából azokat, a kí­
nét megszoktunk becsülni és tisztelni, a kik 
meg az emberi élet véghatára előtt eíköltöz- 
nek kórunkból. így távozott el az élők sorá­
ból férfi korának- teljében Hauptman Imre 
nyug. városi zene tanár. Hosszas, súlyos 
szenvedés után e hó 19-én mint részvéttel 
-inul adtuk 44 éves korában elhunyt. A 
boldogul! egyike volt városunk legkitűnőbb 
zongora tanerő,nek. Határozott, egyes jelleme, 
urok vidám hangulata, nem mindennapi szel- 
lemessege es eleven ötletei mindenhol kedvelt 
egyéniséggé tették, még pár évvel ezelőtt is 
tarsas e etünknek lelke volt, egészsége azon 
ban rohamosan hanyatlott s ennél fogva 
vissza vonult. A függetlenségi körnek is lelkes 
tagja volt. Betegségé miatt az ősz folyamán 
nyugdíjba ment s azóta betegsége folyton 
súlyosbodott, leraetese vasárnap délután az 
ag. ev. egyház szertartása szerint nagy rész­
vét mellett ment végbe. Koporsója felett 
Janossy Lajos ág. ev. h. esperes mondott 
megható gyaszbeszédet. A boldogult róm 
ka h vallasu volt, úgy tudjuk azonban, hogy 
a hath egyház autonom testületéből kilépett 
most elhunytékor e miatt az itteni plébános’ 
mint nem az egyház hívét tekintette és e 
miatt temetését megtagadta. Ezt az esetet
vai'p, ^ka?Uk-,ltt f!rtatni- nem is mondunk 
k p"16"3,'1. íola> dc h%y mit parancsol a 
keresztyen, szeretet azt megmutatta Jánossy 
Lajos az ag. ev. h. egyház esperese. — A 
boldogultál gyászba borult özvegye szül- 
Hittrich Ida siratja. Fájdalmát enyhítse az 
igaz részvét az elhunyt porai fejelt pe*g 
áldás es beke legyen. 1 a

. ~ ^Oyházi hír. A király Kapuv Elek 
egynazfalusi plébánost a győri székes kápta­
lan tiszteletbeli kanonokjavá nevezte ki.

—• Áthelyezés. Az igazságügyi ügyvivő 
Füves Karoly dr. szombathelyi kir. türvény-

S,£r* * gy” kir- »"-“yszékhez

Felolvasó estély. A Komáromi Ipa­
ros Ifjúság Önképző Egyesülete, az egyesü­
leti élűt élénkítésé, valamint a közművelődés 
előmozdítása érdekében c hó 28-án vagyis 
ma este 8 urakor Nádor-utczai helyiségében 
tartja meg második felolvasó estélyét, melyre 
az érdeklődő közönséget ezúttal is meghívja. 
Az egyesület felolvasó estélvei nemcsak kel­
lemesen szórakoztatók-, de tanulságosak is.

— Jótékony adományok. A győri kato- 
lLus internatusra Mohi Adolf dr. tatai esperes 
plébános 100 k. összeget, Sárkány Ferencz 
ajxomáromi Katolikus egyházközség elnöke 
-•■) bon, ds Garzuly József tatai ügyvéd 50 
kor. összeget adományozott.

- Koronatakarókpénztár közgyűlése. A
Komáromi Korona takarékpénztár mint szö­
vetkezet február 4-én, vasárnap délelőtt 11 
órkor tartja V. közgyűlését, saját helyiségeiben 
mely alkalommal a kilépő I. évtársulat leszá­
molása felett is határozni fog.
, —- Kegvurasági közgyűlés. Farkas Géza
helyettes polgármester kegy urasági elnök 
meghívása folytán a város rk. bizottsági tagjai, 
mint a kegyurasági képviselői c hó 18-án 
tartották meg közgyűlésüket. Az illés folya- 
man, meJynek előadói tisztét Sárkány Ferencz 
főkapitány az autonom egyházközség elnöke 
töltötte be, elvben elhatározták, hogy a Szt. 
András templomot légfűtésre rendezik be 
előbb azonban tanulmány tárgyává teszik’ 
mily összegbe kerül ez újítás.'A templom 
több ablakanak átalakítása vált szükségessé, 
erre a patronátus pályázatott hirdet. Székely! 
Karoly templomgondnok e tisztéről lemondván 
helyebe Fcktor Györgyöt választotta meg a 
■-ozgyüles n Szt.-András templom gondnokává.

- Halálozás. Súlyos és nagy csapás 
erte Szundy Lajost, hőn szeretett hitvesének 
szül: komarűvi Gregorovich Berta asszony- 
nak e ho 20-án 58 éves korában történt 
elhuny tavai. A boldogult temetése e hó 20-án 
tisztelőinek és ismerőseinek nagy részvéte 
mellett ment _ végbe. Halálát férjén kívül 
gyermekei: Szundy Aurél uradalmi intéző 
es Szundy Margit, Huszár Ferencz hidaskürti 
körjegyző neje gyászolják.

Vármegyei közgyűlés. Már múlt szá­
munkban jeleztük, hogy Komárom vármegye 
törvényhatósága c hó 30-án, kedden rendkí­
vül, közgyűlést tart. A közgyűlés tárgyát a 
varmegye törvényhatósági közvitáinak az 
allamépitészeti hivatal által készített tervezet 
szerint leendő kiépítése és fenntartása és az 
e czélra szükséges egy millió kétszázezer 
korona költség mikénti fedezése, esetleg tör- 
lesztescs kölcsön felvétele képezi Ez a kér 
des a legutóbbi közgyűlésen merült fel a 
mikor Kubinyi Géza megyefűnök ebből való­
ságos szocziális kérdést csinált s eget földet 
ígért, hogy milyen jó utakat fog csinálni.

at igaz hogy soha a vármegyében olyan 
rosszak nem voltak az utak, mint az utóbbi 
időben, pedig a vármegye lakossága eléggé 
meg van terhelve útadóval, a vármegyének 
pedig abban az időben még tekintélyes útadó 
alapja is volt, teljesen az sem indokolja hát 
az utak rosszaságát, hogy az útadót a viczi- 
nahsok támogatása terheli. Hogy mégis hol 
a baj, azt nem kutatjuk. Annyi bizonyos 
hogy nagyon rosszak lehetnek az utak-
fönn'nm1! lga?;olja azt jobban, minthogy 
1.200.000 kor naval lehet csak helyre hozni 
Ámde ez o y rengeteg összeg, hogy a köz^ 
dokkal megterhelt lakosság ezt nem bírja meg 
Az armentesitési költségek, vicinálisok, állami 
megyei községi, útadó s egyébb adókkal
rt, Ul yan lrhclvc a vármegye lakossága, 

lshetetlen hat, hogy ilyen nagyobb költséget 
elviseljen. Nem tudjuk miként oldja meg a 
kérdést a közgyűlés, de mindenesetre komo­
lyan kell meggondolnia a dolgot. Különben 
bízzunk benne, hogy a megye főnök nagy 
íangu 'géretei nem tévesztik meg a vármegye

közönségét.
, ~ tT ^®nz'nt®zet* közgyűlés. A komáromi 

e ső takarekpenztar ez évi rendes közgyülé- 
set, az mtez. t nagy tanácstermében február 
no 11 -en fogja megtartani
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A. M. F. T. R. szakmunkásainak 
tánc vigalma. A. M. F. '1'. R. hajóműhely 
szakmunkásai a betegségbe esett munkás­
társainak segélyezésére ez évi február hó 
17-én Maitz Rezső „Vigadó“ nagytermében 
Lévai Adi zenekara közreműködése mellett 
zártkörű tánezvigalmat rendeznek. Belépődíj: 
személyjegy 1 kor. 60 fill., családjegy 3 kor. 
Kezdete este 8 órakor. Felülfizetések köszö­
nettel fogadtatnak. A hajóműhely munkásai­
nak farsangi báljai mindenkor fény és láto­
gatottság tekintetében az elsők között foglal­
nak helyet. A rendezőség nagy buzgalommal 
fáradozik most is azon, hogy a sikert bizto­
sítsa s az est a farsangnak kedves mulatsága 
legyen. A mulatságon bizonnyára sokan vesz­
nek részt, mert hiszen a vidám szórakozás 
mellett az emberbaráti jószívűség is fűsze­
rezi azt.

Vásárengedély. A kereskedelemügyi 
m. kir. miniszter megengedte, hogy a Nyitra 
vármegye területéhez tartozó Érsekújvár rend. 
tan. városban minden év május hó 1-én ló­
vásár tartassák s ez alkalommal a szokásban 
levő helypénzek szedessenek.

Szövetkezeti Közgyűlés. A Komárom- 
vármegyei Gazdasági Egyesület szövetkezeti 
Központja f. hó 25-én tartotta rendes évi 
közgyűlését Baranyay Géza nagybirtokos el­
nöklete alatt. A szövetkezeti központ 1905-ik 
évi nagyszabású tevékenységéről szóló évi 
jelentést Székely Antal titkár terjesztette elő; 
mely szerint a központ a megyében 4 gazda­
kört 2 hitelszövetkezetet és 1 fogyasztási 
szövetkezetett alakított. Vezette a megyei 
gazdakörök és szövetkezetek beszerzési és 
értékesítési mozgalmát. Gazdasági gépek­
ben, műtrágyában, erőtakarmányokban, stb. 
269,295 korona 64 fillért forgalmazott. A 
katonai élelmezési raktár részére 60,000 kor. 
értékű rozsot és zabot szállított, többnyire 
kisgazdák termését; miáltal jelentékenyen 
megjavította a helyi piaczok gabnna árait. 
Megyei kisgazdák részére 264 drb. nyugoti 
fajtájú tenyészüszőt szerzett be 4 évi törlesz­
tésre. A központ ezen mozgalmát a földmi- 
velésügyi minisztérium 11/a°/okamat megtérí­
tésével segélyezte. Állandó raktárt rendezett 
be, melyből a megyei gazdaközönség jutányos 
árban szerezhette be mindenfele gazdasági 
szükségletét. Ezen raktár forgalmának kiter­
jesztése czéljából megalakította, a „ Komára m- 
megyei hitelszövetkezetkezetek áruraktárát“ 
mely intézmény kellő tőkével rendelkzve még 
nagyobb eredménynyel tudja majd folytatni 
a megkezdett beszerzési és értékesítési moz­
galmakat. Képviselete a „Gazdák biztositó 
szövetkezetét és a Kisbirtokosok országos 
földhitelintézetet,“ s a megyei biztosításokat 
és a gazdaközönség földkölcsönei ezen hu­
mánus intézetekhez terelte.

— Piknik. A nemesócsai úrasszonyok 
és urleányok elhatározták, hogy a farsangon 
butyubált (piquenique) rendeznek.

— A Muzeum gyarapodása. A héten a 
következő tárgyakkal gyarapodott múzeumunk. 
Zimmerman János ur egy negyvennyolezas 
nagy bombát, Rábai Emil szómódi főtanitó 
ur 4 drb. régi térképet adományozott, melyért 
hálás köszönetét mond: Baranyay Géza a 
muzeum igazgatója. Vétel utján 4. drb. papír­
pénzt szerzett meg a muzeum.

— A M. F. T. R. hajósaltiszteinek 
tánczestélye. A. M. F. T. R. társaság hajós­
altisztjei 1906. február 2-án Maitz Rezső 
„Vigadó“ termeiben részben a komáromi 
népkonyha javára zártkörű jotékonyczélu 
táncestélyt rendeznek. Belépődíj; személyjegy 
1 kor. 40 f., családjegy 2 kor 80 fii. Kezdete 
este 8 órakor.

— Sportmulatság. Hagyományos szo­
kásához híven a Komárom városi és vár­
megyei sportegyesület e hó 20-án tartotta 
meg ez idei társas vacsorával egybekötött 
tánczestélyét, hogy ez által is élénkítse a 
sportegylet tagjai között a társas életet. A 
mulatság vig hangulatban eléggé szép siker­
rel folyt le. Jókedv, táncz volt bőven és igy 
a vendégek jól mulattak.

— Az újvárosi Társaskör tánczestélye.
A Komárom újvárosi polgári és vasúti altiszti 
társaskör is kiveszi a részét a farsangból. 
Nemcsak az egyesületi, de a társas élet 
ébrentartásán is munkálkodik, nem feledke­
zik meg azonban a szegény árva gyerme­
kekről sem. Szebb, nemesebb feladatott alig 
is tölthetne be, mintha a szigorú tél idején 
az ártatlan gyermekek istápolásával ad példát 
a melegen érző emberbatátoknak. A társas 
kör tehát Kőrös Edéné és Rüdiger 1st várni é 
úrnők védnöksége alatt ez évi februún 2-án 
az újvárosi vasút állomás nagytermében saját 
könyvtára javára s részben az árvagyerme­
kek felruházására zártkörű tánezvigalmat 
rendez. Belépő dij: Személyjegy 2 K. Család­
jegy 3 K. Kezdete este 8 órakor. Felülfizeté- 
seket a jótékonyczél javára köszönettel fogad 
a rendezőség. A mulatság elé nemcsak az 
újvárosban, de ideát is érdeklődéssel tekinte­
nek s bizonnyára sokan át fognak menni.

— A Sportegyesület közgyűlése. Mült 
pénteken tartotta közgyűlését a Sportegyesület. 
Az öt év, amelyre az egyesület megalakult 
lejárván a jelenlevők az egyesületet ismét 
megalakították és pedig határozatlan időtar­
tamra. A tisztviselők és a választmány tagjai 
maradtak a régiek. Végül az alapszabályokat 
módosította némileg a közgyűlés. Az egyesület 
czime ezentúl „Komáromi Sportegyesület“ 
lesz Komáromi és Vármegyei Sportegyesület 
helyett.

Aaíal Géza Amerikában. Dr. Antal 
Géza, a magyarországi refosmátus egyház 
által Amerikába kiküldött pápai theologia ta­
nár, a karácsonyi ünnepeket Newyorkban 
töltötte s az első ünnepnapon a 7-ik utczai 
magyar református templomban ő tartotta az 
ünnepi szent beszédet több mint ezer hivő 
jelenlétében. Az úrvacsorát Kuthy Zoltán 
newyorki esperes osztotta s 735 hivő járult 
az ur asztalához. Karácsony hetében több 
mint 300 dollár perzsel pénz gyűlt össze, 
ami mindenesetre szép bizonysága az Ame­
rikába szakadt magyar kálvinisták áldozat- 
készségének.

■ Biröválasztásoíc. A mull héten tör­
téntek Csallóköz legtöbb községében a biró- 
választások. N.-Tanyon ifj Kor János helyére 
Domonkos Ká'mánt választattak meg bírónak. 
N.-Ocsán a regit választották meg. újra.

... A hírlapirodalom köréből. Fülöp
Zsigmond a „Kisbér és Viuvkc“ főmunka 
társa más oldalú nagy elfoglaltsága miatt e 
tisztétől visszalépett, helyét Bir.ét Károly 
tölti be.

— Tánczestéiy Ácson. Az ácsi ev. ref. 
énekkar saját könyvtára javára ez évi január 
28-án vasárnap este az ottani nagyvendédlő 
helyiségeiben zártkörű tánczestélyt rendez. 
Belépti dij: Személyjegy 2 kor., családjegy 
3 k. A mulatság este fél 8 órakor kezdődik.

Rendellenesség a szomori postán. 
Hogy milyen viszás állapotok uralkodnak a 
szomori postán, annak ékes bizonyítéka jutott 
kezeinkhez. Egy nyitott boríték alatt levő 
nyomtatvány, a mi a czimzettnél két hétig 
hevert, a czimzett által levélnek beillő meg­
jegyzéssel illetve Írott válasszal, s a postahiva­
tal azon megjegyzésével, hogy czimzett nem 
fogadta el, a'feladóhoz az eredeti bélyegzés­
sel nyitva, mint nyomtatvány küldetett vissza. 
A postahivatal itt több hibát követett el, a mi 
a postai szabályokkal ellenkezik; először 
nem fordított figyelmet arra, hogy a két hét 
múlva visszaadott boríték alatt csakugyan 
nyomtatvány van-e, másodszor, hogy kézbe­
sítés után vissza fogadta és az eredeti bélyeg­
gel továbbította; nem felel meg c szerint a 
valóságnak a postahivatal azon megjegyzése, 
hogy a czimzett „nem fogadta el“, mert 
hiszen két hétig ott hevert nála. Feltehető 
még a harmadik eset, hogy e hó 10-étől 
24-ig a postán hevert a nyomtatvány és 
csak ekkor került a ezimzetthez. Mindez a 
posta rendellenességére vet nem épen szép 
világot. A szomori postahivatalt különben 
ajánljuk a soproni postaigazgatóság figyel­
mébe.

— Vallásos estély. Az Ev. Ref. Ifjúsági 
egyesület a vallásos élet ápolása czéljából e 
hó 21-én a Kollégium épület nagytermében 
vallásos estélyt tartott, a melyen az egyház 
hívei igen szép számban jelentek meg, Az 
estét közének nyitotta meg, ezután Nagy 
Kornél püspöki titkár mondott imát, majd 
biblia magyarázatot tartott. Kiemelkedő pontja 
volt az estének Vargha Sándor hitoktató 
lelkész mély bölcsességgel telt, figyelmet lebi­
lincselő felolvasása. Mészáros Lajos pedig 
szépen szavalta Inczédi László „A nővér" 
czimü költeményét, úgy Takács Sándor, ifj. 
Róth Lajos „A Gályán“ czimü költeményét. 
Az estét azután körének zárta be.

— Köszönet nyilvánítás. „A Komáromi 
Kereskedelmi Ifjak Egyesületének “-nek a 
a január 6-án tartott művészestély jöve­
delméből 100 kor. Stern Margit, (Drezda) 10 
K. és Fleishmann Jolán 5 Korona adomá­
nyáért a „Komáromi Gyermekvédő Leány­
egyesület“ elnöksége ezúton hálás köszönetét 
mond. Köszönetét mond továbbá Epstein 
Béláné úrnőnek, ki 140 drb. narancsot aján­
dékozott az egyesület védenceinek.

— Színtársulatunkról. Mezei színtársulata 
február 4-én Nnyitrára megy, hol előre látha­
tólag négy hétig marad. Márczius elején pót­
idényre újra visszamegy Győrbe, s ott marad 
virágvasárnapig. Az uj társulat Nagyszombaton 
Esztergomban, Püstyénben és nálunk tölti a 
nyarat, a szervezkedés most folyik s nagyobb­
részt uj erőkkel fog nálunk bemutatkozni.

Katonai lóvásárlások. A közöshadügy­
minisztérium a katonai czélra alkalmas csikók 
vásárlásánál kívánatosnak tartja, hogy azokat 
maguktól a tenyésztőktől szerezzék be a ló­
avató bizottságok. Ez okból fölkéri a gazdá­
kat, hogy jelentsék be azokat a csikókat, 
amelyek a jövő tavaszszal lesznek három­
évesek és legalább 157 czentiméter magasak. 
A lóavató-bizottságok a bejelentések alapján 
a gazdasági egyesületekkel együtt jelölik ki 
azokat a helyeket, ahol annak idején a lova­
kat elő kell vezetni. A lóavató-bizottságok az 
alkalmas lovakat megveszik, darabonként 
500—600 koronáért.

— Sziniügy. Esztergom város tanácsa, 
miután szinügye nagyon el volt hanyagolva, 
legközelebb elhatározta, hogy kilép a győri 
színi kerületből és belép a Székesfehérvári 
kerületbe, egyben a képviselőtestület elé azon 
javaslatot terjeszti elő, hogy állandó színház 
létesítése esetén 1000—1200 koronával segé­
lyezze a város a vállalatot.

Postadijak felemelése. Az osztrák 
kormány a postadijak felemelését tervezi. A 
magyarországi körök attól tartanak, hogy az 
osztrák példára a díjtételeket a magyar posta­
intézet is emelni fogja. Ezzel szemben félhi­
vatalosan jelentik, hogy az osztrák levélpostai 
dijszábás bármely változása érintetlenül hagyja 
a magyar postadijszabást. Teljessen kizártnak 
tekinthető a díjszabás felemelése az osztrák 
kezdés következtében.

— Járvány Szimön. Szimő községben a 
tanító családjában előfordult járványos eset 
miatt, mely halállal végződött, az iskolák 
bezárását a hatóság elrendelte.

— Katonai lögyakorlatok. A cs. és kir. 
33. gyaloghadosz. parancsnokság értesítése 
szerint február 14, 16, 20, 23 és 27-én
naponként reggeli 71/* órától délután 3 óráig 
a Döglőd pusztánál, az ószőnyi szőlőktől 
délre, éles töltényekkel, tábori lövő gyakorla­
tokat tartanak. A veszélyeztetett területen az 
összes óvintézkedéseket a hadosztály parancs­
nokság fogja megtenni.

— Független Magyarország márczius 
15-iki ünnepi száma. A végtelenül húzódó 
politikai válság, a nemzetett ért súlyos meg­
próbáltatások korszakában fokozottan nagy 
ünnepe lesz a magyar népnek márczius 15-ike. 
A „Független Magyarország,“ a nemzet lelki­
ismeretének ez az állható ébrentartója, e 
napot arra használja föl, hogy a nemzeti 
követelések után való vágyat és lelkesedést, 
a negyvennyolezas idők példájával is megeró-
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sitse. A magyar hirlapirásban eddig egyedül- 
aHo ünnepi újságszámban akarja a „Független 
Magyarország ez óhajtását megvalósítani. A 
köteteknek mngfelelö lapszám a nagy évfor­
dulónak legpompássabb emlékműve lesz. Az 
ellenzéki pártok nagynevű vezéremberei, az 
összes függetlenségi képviselők politikai ezik- 
keikkel, a legkiválóbb magyar írók szép­
ít odaírni dolgozataikkal, a lap jelestollu dol­
gozótársai pedig aktuális és a szabadságharcz 
idejéből vett események tárgyalásával teszik 
kiválóvá a lap márczius 15-iki gyönyörű 
íllusztracziókkal ékesített ünnepi számát a 
mely egyszersmind a nyomdatechnikának is 
remeke lessz. A 250 oldalt meghaladó impo­
záns újságszámot a „Független Magyarország,,- 
n,a.k u?.-v re8*> mint újonnan belépő összes 
előfizetői rendes lapszámként ingyen kapják 
míg a nem előfizetők 1 korona összegnek 
be yegben, vagy postautalványon való előleges 
beküldésé után kaphatják meg a „Független 
Magyarország,, kiadóhivatalától (B u d a p e s t 
Eizseber-körut 50.) Vasúti állomások, dohány- 
tozsdek és egyéb lapelárusttók szintén csakis 
a meghatározott 1 korona előre velő bekül­
dése mellett tarthatnak igényt e lapszámra.

Inkább más, mint Kubinyi. Nyitra 
varmegyében is azon tűnődnek, ki lesz a 
megye főnök, és cl vannak határozva, hogy 
aiki lesz a passiv ellenállás egész energiájával 

ailanak vele széniben. Emlegetik Csillag 
:>orgy v'°it szabadelvű párti képviselőt és 

abban a véleményben vannak, ha már nem 
mulhatik el töltik a keserű pohár, akkor in- 
kabb Lsillagh György mint Kubinyi. Az 
Érsekújvár es Vidéke ezen hírek hatása alatt 
meg is énekli Kubinyi Gézát. A dalt az 
Érsekújvár és Vidékéből ime mi is átvesszük :

„Komárom és Vidéke'

HIRDETÉSEK.
Iír(t*NÍSés.

Egy kényelmes Családi ház Br. Eötvös 
József utcza 514. sz.

elköltözés folytán jutányosán eladó.-----------

A hírneves főtörzsorvos és tisztiorvos
«1«-. Schmidt <í.-féle

# F ÍT LOLA J#

gyorsan és ahposan eltávolít időszakos süket­
séget, fülfolyást, fülzugást és nagyothallást 
meg esetekben is. Egyedül kapható á. 2 frt. 
palaczkja használati utasítással együtt Salvator 
gyógyszertárában, Pozsonyban.

Tisztelettel érlesitem mindazokat kik
czipész üzletünket eddig is pártfogásaal 
voltak szívesek támogatni, hu v fériüm TihZ
lálozása folytán ; z üzletei tovább folytatom
és ugyanoly a j o munkát fogok szállítani
mint eddig.

Igen kérem tehát a n. é. vevőinket
hogy b. pártfogásukat reám mint özvípivra

fokozottabb mértékben kiterjeszteni szives-
kedjenek.

Kiváló tisztelettel
ÖZV. TViUen* «IjánosmK

Szt. András-utca 60 sz

__il. sz.
t. k. 1906.

GÉZA VITÉZ.

Ad nótám : János vitéz.

Gümör megyében születtem,
Tisza nevelt engem.
A nevem meg, hajh! Géza lett,
De én nem szégyenlem.
Jó, telivér mameluk volt,
S most haladó név a !
Az én nevem, az én nevem 
Nagy Kubinyi, hejh ! Kubinyi Géza.

En Komárom vármegyének 
Vagyok főispánja,
De ha még tiz megyém kerül 
A szivem nem bánja.
A szemem is Komáromból 
lm Nyitrára néz a,
Én vagyok a, én vagyok a 
Nagy Kubinyi hejh! Kubinyi Géza.

A nagy Kristót úgy imádom,
Magamat se jobban.

Van rá okom. Érte szivem 
Nem hiába dobban.
Jól esik a főispánság,
Jó dolog a pénz ma!
Én vagyok a, én vagyok a 
Nagy Kubinyi, hejh! Kubinyi Géza,

Eltiprom az ellen,,. >f 
Ha moczczanni meine,
Hitvány, semmi dolog nekem 
.' nemzet küzdelme,
Szétlövetem a hazát is 
Bécsi parancsszóra,
Azért vagyok, Azért vagyok 
En Kubinyi, hejh! Kubinyi Géza.

-rfcr

, Tisztelettel értesítem a n. é. közön­
ségét, hogy Szatmári Benő úr, zenetanár 
Komáromból eltávozott s tanítványai 
oktatását ream ruházta. Midőn ezt a 
n. e. közönségnek is tudomására adom 
egyben tudatom azt is, hogy ezen 
tanítványaimnál a hegedű és czimba- 
°m tanítást mar meg is kezdettem.

L / j ab b tanítványokat készséggel 
veszek fel, jutányos díjazás mellett s 
tanítványaimat kívánatra lakásukon is 
oktatom. Jelentkezhetni lehet e lapok 
kiadóhivatalában. (Baross-utca 74. sz.)

Tisztelettel
kévai Gyula,

>szsffázott zenetanár.

Éríesiíés.
X an szerencsém az igen tisztelt szülők, 

. hölgyközönség tudomására adni, hogy
ebruar l-en felsőruha varrás és szabászat! 

tanfolyamot nyitok.
Különleges tanmódom szerint kénes 

vagyok bárkit a szabászatra 15 óra alatt 
megtanítani.

Felemlitendőnck tartom, miután erre 
meg, sokan emlékeznek hogy a volt komáromi 
nm ipariskolában több évig mint szabásznő 
működtem, a hol is sikeres működésemmel 
a nagyközönség teljes megelégedését volt 
szerencsém kiérdemelni.

Jelentkezhetni lehet bármikor, Nádor- 
utcza 182. sz. alatti saját lakásomon.

Tisztelettel
___________ Buzicskáné, Molnár Etelka.

156 féle komáromi képeslap

Kapható a „Pannoniá‘-bau Ha. oss-u. 7*.

■'ás-vlfsrát-

Felelős szerkesztő : Uerillkey ltálint. 
Nyomatta a kiadótulajdonos: Pannónia könyvnyomda

Rikkancsot 
nek a ‘ Pannónia“ könyvkereskedésben.

Kj a legmagasabb díja­
zás mellett felvétet­

ik- vv v k0ZSegnek tele’'könyvi betétei az 
löSb. XXIX., az 1889. XXXVII!. és az 1891 

AVI. t.-czikk értelmében elkészítetvén és a nyil­
vánosságnak átadatván, ez azzal a felszólítással 
tetetiK közzé:

1. hogy mindazok, kik az 1886. XXIX 
.-eztk K). és 17. §-ai alapján -- ideértve c 

|-oknak az 1889. XXXVIII. t.-czikk 5. és 6 
*-a,ban es az 1891. XVI. t.-czikk 15. 6. aj 
pontjában foglalt kiegészítéseit is •— valamint

xyl. t.-czikk lo. §. b) pontja alapján eszközölt 
bejegyzések ervenytelenségét kimutathatják e 
végből törlési keresetöket, azok pedig, akik 
valamely tehertétel átvitelének az 1886 XXIX 
•:czikk 22. §-a illetve az 1889. XXXVIII. t.-czik 

K). §-a alapjan való mellőzését megtámadni 
kívánják, e végből keresetüket hat hónap alatt 
xagyis az 1906. ovi július hó 14-ik napjáig 
bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyújtsák 
öe, mert az ezen illegnem hosszabbítható 
záros hatandó eltelte után indított törlési ke­
leset annak a harmadik személynek, aki idő­
közben nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrá­
nyara nem szolgálhat;
. h°ey mindazok, akik az 1886. XXIX.
t.-czikk 16. es 18. §-ainak eseteiben — ide­
értve az utóbbi §-nak az 1889. XXXVIII t ez 
o. es 6. §-aiban foglalt kiegészítéseit is'— a 
enyleges birtokos tulajdonjogának bejegyzése 

elleneben ellentmondással élni kívánnak,' irás- 
beh eHentmondásukat hat hónap alatt, vagyis
eXVeV1 JU1US hÓ 14"'k "apjáig bezárólag a 

telekkönyvi hatósághoz benyújtsák, mert ezen 
ien nem hosszabbítható záros határidő letelte 

nem ^ntm0ndásuk ‘öbbé figyelembe vétetni

3- hogy mindazok, akik az 1 és 2 
pontban körülirt eseteken kívül a betétek tar­
talma áltál előbb nyert nyilvánkönyvi jogaikat 
bármily irányban sértve vélik, — ide értve
188qatXXYUníÍkt 3 .‘V'ajdonjog arányának az 
1889. XXXVIII. t.-czikk 16. §-a alapján történt
fBalTeVrT,mC,SnCk találják’ e tekintetben 
felszólalásukat tartalmazó kérvényüket a telek-
ÍqnrV’' • hatosagh°z hat hónap alatt, vagyis
,wuitsilVhJ » ° H"Ík napjáig bezárólag 
nyújtsak be, mert ezen meg nem hosszabbít­
ható záros hatandó elmúlta után a betétek 
taita mat csak a törvény rendes utján és csak 
az időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzet 
h^adik személyek jogainak sérelme nélkü 
tamadhatjak meg.

, Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek
sámrd- betet?k. SZ®rkesztésére kiküldött bizott­
ságnak eredeti okiratokat adtak át, hogy a 
mennyiben azokhoz egyszersmind egyszerű

ásó, t°k atoitak) vagy jlyeneket pót]ó]

s««« ,kví "ató-

Sztráska,
kir. tszeki biró.



4-ik szám.

Értesítés.
Van szerencsém a n. é. közönséget ér­

tesíteni hogy férfi ruha tisztítás ti Kor. 40 
«11.-1« feljebb, úgy bárminemű utczai, 
báli ruhák, pongyolák, kesztyűk, kézimunkák, 
függönyök s minden e szakmába vágó mun­
kákat a legjutányosabb árak mellett legszebb 
kivitelben való tisztítását vagy bármily színre 
festését elvállalom.

A n. é. közönség becses pártfogását kérve

Iliius «.János,
Vegyészeti ruhatisztító, 
selyem és kelmefestő.

Megye-utcza 572. sz. (Megyeházzal szemben.)

K é r e I e sei

a nagyérdemű építtető közönséghez.
Elvállalok bármilyen építkezésekhez szük­

séges tervek, költségvetések, valamint műleírá­
soknak teljes elkészítését úgy helyben, mint 
vidéken. Úgyszintén bárminemű uj épületek 
mindennemű átalakítását s renoválását a leg­
jutányosabb árak mellett kifogástalan elkészí­
tését mindennemű munkálatokkal együtt fe­
lelősség mellett.

Főtörekvésem az, hogy becses megbí­
zóimat a legjobb munkával kielégíthessem.

A nagyérdemű közönség becses bizal­
mát kérve vagyok mély tisztelettel

Ősz .Sőzsef
oki. kőmives mester és vállalkozó.

Tó-utcza 1325. szám.

Jó és olcsó, ideális és egyetlen a 
Mária Joseph park közelében

Tej-termékeket
teavajat, túrót, vásárol nagy ösz- 

[ sieköttctésekkel biró zsiradék-áru ügynökség,
Szives ajánlatokat kér

A. Scliimml, Wien, XVII.
Uanplstrasse 07.

sí tn.tíciilíg.ldflaj A6lnziJ,b*tr«ff:Ruh«,l.8e«.r«hrv»rbin(lung, 
í|í f'r'-AuüsItht auf Teiche. Infeel. Brücke. Grotte. VtosserUM etc.itf:

Moiimir.zXraum miM> oratornanuMMimci
Remek kilátás a park, tó, sziget, 

hid, barlang vízesés síb.-re. 
Tiszti szállások. Villanyos megálló­

hely Fáczán-utcza sarkán.

Psorbofer-pilnláfe
valódiak csak ezzel a vörös 
fölirással: „J. Pserhofer“.
•József császár ideje óta, tehát 

több mint 120 cv óta mint legrégibb, 
fájdalom nélkül hashajtó házi- 
szert ismerik és sok orvos sürgősen 
ajánlja a l'OSSZ emésztés és (lfigtl- 
lás minden következménye ellen, mint az 
epecirkuláczió zavara, májbaj, 
szélkolika, aranyér, a belek 
petyhüdtsége stb., vértlsztitő tu­
lajdonságai következtében kitűnő vér- 
szegénység, ideges főfájás, sár­
gaság stb. esetén.
1 skatulyácska 15 pilulával . K. —.43 
1 tekercs 6 skatulyácskával . K. 3.10

A pénz előlegcs beküldés esetén ára 
portómentes megküldésével együtt

1 tekercs
2 „

3.60 
4.10 
6 80 
8.00

10.50
18.50

— Egyedüli kószitöhely:

Pserhofer J.j
Wien, I., Singerstraase 15.

Jelzálog Ili tel ügyi Intézet, Komsíroi

Törlesztése® kölcsönök!
Van szerencsénk a „Nagyszebeni Főldlitieltn- 

tés«*46“ kizárólagos képviseletében a t. háztulajdonosok és föld- 
birtokosok szives tudomására hozni, hogy a pénzviszonyok alaku­
lása folytán

törlesztéNeN kölcsönök
újabban a következő kamatlábak mellett engedélyeztetnek :
í©4MJ líoroiBiüoí. Í5©.©©© koronáig- terjedő kői- 
esoniíknéS évi 8 aj$ w|«> a lap kamatra SO.OOO 
koroisánáE ttmsg-zasiiSd» kölcsönöknél évi /i°|o alap
kansaára.

A kölcsönök készpénzben fizettetnek ki ! Magasabb 
kamatú kölcsönök konvertáltatnak. Minden ügy két hét alatt 
elintéztetik.

Tisztelettel

Jelzálog Hitelügyi intézet, Komárom
Vármegye-utcza, 345, SZ, [Megyeház mellett.)

§öf
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Iszákosság nincs többé!
Kívánatra bárkinek bérmentesen küldünk egy csomag Cozaport.

Kávé. tea, étel vagy szeszes italban egyformán adható az ivó tudta nélkül.

A Cozapor többet ér, mint a világ minden szóbeszéde a tartózkodásról, 
mert csodahatása ellenszenvessé teszi az iszákosnak a szeszes italt. A Coza 
oly csendesen és biztosan hat, hogy azt feleség, testvér avagy gyermek egy­
aránt, az ivónak tudta nélkül adhatja és az illető még csak nem is sejti, mi 
okozta javulását.

Nemrégiben egy fiatal asszony nekünk körülbelül a következőt mesélte : 
„Igen én is használtam ezt a remek szert a férjem tudta nélkül és hála 

Istennek teljesen segítőt rajta. Jó férj volt józan állapotban, de sajnos, majd 
mindig részeg volt. Folytonos félelem, aggodalom, kétségbeesés, szégyen, 
becstcíenség és szegénység közepette éltem. De minek is meséltem volna el 
másoknak ? Nem csodálatos-e igazán, hogy egy asszzony a dolgot saját maga 
ekep irányítsa s otthonát, gondterhes tűzhelyét örömpalotává tudja varázsolni.“ 

Coza, a családok ezreit békitette ki ismét, sok, sok ezer férfit a szégyen 
és becstelenségtől megmentett, kik később józan polgárok és ügyes üzlet­
emberek lettek. Tömérdek fiatal-embert a jó útra és szerencséjéhez segített cs 
sok embernek életét számos évvel meghosszabbította.

Az intézet, mely a Cozapor tulajdonosa, mindazoknak, kik kívánják egy 
próba adagot díjmentesen küld, hogy így bár ki is meggyőződhessen biztos 
hatásáról. Kezeskedünk, hogy az egészségre teljesen ártalmatlan.

GOZA INSTITUTE (Dept. 101.,) 71., High Holborn, London, W. C., ANGLIA.
(Levelek 25 fillér, levelező-lapok 10 fillérre bérmentesítendő!;.)
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„Komarom cs Vidéke“

ízes!5 r <* * " a
leves-és étel 
a kereszt csillaggal

javítja a leves Tfőzelék stb.izét
Készíti Maggi Gyula ésTsa. Bregenz 

Kapható minden füszer-és 
csemege-üzletben

A miniszteri határozattal
hatóságilag engedélyezett

értesítő“ iroda

Budapesten VI. Szondi»«. JS
Eszközöl és közbenjár mindennemű ka­
tonai, illetőségi, honosítási, házassági, 
közigazgatási és kölcsön ügyekben
Értesítéssel díjtalanul szolgál, levélbeli meg­

keresésekhez válaszbélyeg melléklendő.

.
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.Komárom és Vidéke“

Üzlet áthelyezés.
\ anszcrencscm a n. é. közönség szives tudomására adni 

liogA- a Nador-utcza löő. sz. alatti évek óta fennálló jó! un,évii
nyereg** sz.jg.varlé ilzlctemW ugyancsak a %ád<»,-utvZa
Ut,i- S£am iihl (Komáromi Első Takarék és Fridrik-féle sütöde mellé

------ iííh<‘gyepiem ——------------------
A midőn még megcmlitem, hogy üzletem a legmodernebb 

alakon lett atalakitva es megnagyobbítva, bátorkodom egyúttal a n 
e. közönségnek saját készítményt! lószerszámaimat és pultján uav- 
mmt JSZ-U előírás szerinti nyereg szereimet ajánlani, a inelvekből
állandóan nagy választékom van.

Utazó bőröndök, szép kiv itelű vadászczikkek, bőr diszmunKk 
r’a i'-iur '’ lovaflovesszők, agarászostorok, lovaglóbotok-, minden- 
ek istaJloszeiek, kocsi-, szerszám- és nyeregtiszti tó!-:, Kvizda Fluid 
lanel, Vizes Bandazsm stb. s minden fajta boka-, iurd- és lábszárvé lök’ 

továbbá az összes szakmámba vágó czikkek alhmdó nagv raktára’
. . V'1 levelbeli íendelesek, úgymint mindenféle szakmámba 

vaö° javítások gyorsan és pontosan eszközöltetnek.
Árjegyzéket kívánatra ingyen és bérmentve kük!

i., m a

-f-ik szám.
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IIS. A
SSláj- fs ily<xS',‘ggT;íríti

S&StBgSíiE'elkEEa. 5$iS O E’ik ga á «‘Záa

fáir/zko .TT, .ieü mmnt

♦ o

rserliofei , ..?* V I k 4> g rar y 6)

elismert legbiztosabb szer mi mi enne mii fagrvásolí ell-n „»mH, «»»'*• elhanvaso,, ,,„i ».-K '

1 tégely ára "■£ korona.

Pseiiiofer-t
ÄÄ k níim" af,

elegendő. Orvosilag többszörösed aj^lm*™™' 4 UVCg
1 üveg ái a .3 korona fillér.

migrän csokoládé
elsőrendű szer migrim. ideges fejfájás és neuralgia azonnali meg­

szüntetésére. b
1 doboz ára ä korona <JU> fillér.

P sori íofer-arckrém

p5,.,ca..,H., Mraítík. ; fa „ nun,.«.
O* í it VoF. 1 {[ S0^«.

1 tégely ára 1 korona USí> fillér.

rl m

«»ülliliá ^ h..orm. Reszvény-Társasag

feltétlenül megbízható informácziókat ad, sze­
mélyi, (elősiet, jellem stb.) c-aládi és va’woni 
viszonyokról. Egy tudakozódás ára K.' TfiO

seseaegseasams
SZŰLOVESSZŐ!

A világhírű
” ^ S'I JL A W A gr .. %

adja a legjobb bort! &
Oltani, permetezni nem keil! í §

-•ii $í HíRCfiij'-,

A phyloxerának ellent áll í í |
Leírását és árjegyzéket ingyen Z.D 

küldünk bárkinek.
NzdiőelVi-áiByeii utóinkéit Sí 

áron kapButít.íi. fél
Nagymennyiségű sima és gyökeres

Delaware vessző eladás. CT
~----- —— Czim :---------

SZÍJGYÁRTÓ és TAKÍTS
szőlőtelep tulajdonosok.

- Telep : Alsó-Scgcsd. ____
Központi iroda: Felső-Segesd.

Somnn-xr

GŐZCSÉPLŐGÉPEK 2'j,-töl 12 lőerőig, BENZINMOTOROK 

ARATOGEPEK és egyébb MEZŐGAZDASÁGI GÉPEK
a legújabb szerkezetben és ,egjobb kivi,ötben kaphatók GJEPEK

* A L1L,AM VAN8JTA K V Ísíi^iirvB3gÉRt5«Y$öKSÉt,ÉXÉ «« * A Bf A aAK
BUDAPEST, V., Váci körút 32. —----------------------------------
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AQt-gx/ckct cs kodscgvctcst kívánatra ingyen ás bérmentve küldünk.


